# 高郵日報

综合 新闻 2025年4月23日星期三乙巳年三月廿六

责编:石鑫版式:张增强

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

目由 平等 公正 法治





今日高邮APP

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

# 高邮智慧辅具共享租赁服务实现"全市通"

#### 手机扫码还可跨点租还

本报讯(通讯员 邮残萱 记者 杨晓莉)日前,开发区腰圩村党群服务中心门口的智慧辅具共享租赁服务点调试完成,至此,我市建成19个智慧辅具共享租赁服务点,实现乡镇园区全覆盖。同时,市域内通借通还功能也同步进入试运行阶段,意味着辅具可以在不同的地点之间自由借用和归还,不受地点限制,为有辅具需求的市民带来极大便利。

康复辅助器具是改善、补偿、替代人体功能和实施辅助性治疗以及预防残疾的产品,能够有效提高功能障碍人群的生活质量,减轻照护者的照护负担。市残联积极响应市民需求,大力推行智慧辅具共享租赁服务项目,并将其作为一项重要的惠民工程加以推进。今年以来,该项目在服务对象、范围、时间等多个维度均实现了创新升级,为市民提供了更加贴心、高

效的服务。

在服务对象上,智慧辅具共享租赁服 务不再局限于持证残疾人,而是扩展到了 全体有临时性辅具需求的市民,让更多人 能够享受到这一便捷服务。在服务范围 上,19个服务点遍布全市13个乡镇(街 道、园区)的人口密集区、广场及便民服务 中心等地,形成了完善的服务网络。在服 务时间上,除了政务服务中心内的服务点 外,其余18个室外站点均实现了24小时 开放,随时响应市民的需求。服务形式也 采用了智能化管理,市民只需通过微信、 支付宝扫码即可轻松租借辅具。对于信 用良好的市民,还可享受免押免租的优惠 政策。经平台评估后,租借轮椅、手杖等 辅具30天内租金全免,让市民真正享受 到了实惠与便利。

为了满足不同市民的需求,服务点还

配备了轮椅、助行器、腋拐等多种常用辅助器具,让市民在租借时能够有更多的选择。同时,针对无智能手机的市民,市残联也采取了贴心举措,设置了密码功能,方便家属远程扫码租借并获取密码,让无智能手机的市民也能轻松租借到所需的辅具。此外,市残联还积极联系服务企业开发预约功能,家属可在小程序上提前预约,市民到达点位现场后即可直接解锁租借,该功能计划在下月正式上线。截至目前,各租赁服务点已累计为361人次提供了472次租借服务,得到了市民的广泛好评。

### 我为群众办实事

徐晓军 孔令玲 摄影报道



#### 油菜花季收官—

### 今年超20万人打卡湖上花海

本报讯(通讯员 邮营 张旭 记者 孔令玲)近日, 开放了一个多月的高邮湖上花海正式闭园。据统计,今年共有超20万名来自全国各地的游客打卡湖上花海景区、游客量同比增长25%,创历史新高。

今年,湖上花海景区以"花动一湖春色"为主题,推出"五维沉浸游园"活动,令游客以多感官体验花海浪漫,提升整体游园体验。开园期间,文旅短剧《重生之少游归来》在景区拍摄,吸引了不少粉丝游客前来,不少酒店出现一房难求的情况。国家、省市级媒体聚焦高邮春色,推出精彩报道,"湖上花海"成为热门话题,"烟花三月下扬州,好事成双在高邮"话题也持续升温。

记者从市农文旅集团了解到,目前,油菜已进入结籽期,预计5月中旬迎来收割。收割后的菜籽将加工成优质菜籽油,延续花海的馈赠。与此同时,在等待丰收的日子里,湖上花海垂钓园每日开放,市民游客可以在景区垂钓享受湖畔的闲适时光。

### 高邮诗人朱向东诗歌作品入藏市档案馆

本报讯(通讯员 杨兰萍 记者 郭萌)近日,我市 诗人朱向东(笔名安然子)将其珍藏多年的文学史料——1986年至1991年间刊载其诗作的8本珍贵文学期刊,捐赠给市档案馆。这批捐赠品包括《中国》《花城》《中国第三代诗》《草原》《关东文学》《第三诗界》等在中国当代文学史上具有影响力的文学刊物。

朱向东1962年生于高邮。上世纪八十年代,他与诗友共同创立"扶风"诗社,并在高邮文联的支持下主持编印诗集《第三诗界》。其诗作先后入选《最新诗歌对话》《扬州青年诗选》《中国现代诗东部诗》《当代青年诗人自荐代表作选》等多部重要诗歌选集,在当时的诗歌界产生了一定影响。朱向东此次捐赠的这些珍贵的文献不仅完整记录了他个人的诗歌创作历程,更以其独特的史料价值,生动再现了上世纪80年代"第三代诗歌运动"在本地的历史脉络与发展轨迹。

# 市人民法院开展法治副校长送法进校园主题活动

"我们是小学生,防恐防暴离我们很远 吗?"



"我想告诉大家:安全无小事,它关乎每个人的生命,关乎家庭的幸福,更关乎国家的未来。"

4月22日,高邮法院组织干警走进市 实验小学开展"加强防恐防暴教育,增强全 民安全意识"普法宣讲活动。

活动中,法治副校长罗传国结合小学生的认知特点,用通俗易懂的话语讲解了"远离危险源、紧急避险'三字诀'、拒绝诱惑警惕陷阱"等多个方面内容,号召孩子们做国家安全的"小卫士",以智慧捍卫生命,



以勇气直面挑战,以责任守护家园! 学生们纷纷表示,通过此次宣讲,他们

更加深入地了解了法律知识,增强了法治观念,学会如何保护自己,守护国家安全。

下一步,高邮法院将持续延伸司法服务触角,积极开展送法进校园、模拟法庭等活动,为建设文明和谐校园、护航未成年人健康成长贡献司法力量。

。 通讯员 邮法宣

供院之声

## 税宣讲进"春天里" 青春筑梦向未来

#### 高邮市税务局开展税收知识进校园活动

春花烂漫四月天,税宣春风拂校园。在第34个全国税收宣传月期间,国家税务总局高邮市税务局的税务干部走进扬州职业大学(高邮湖校区),开展"税宣进校园 扬帆向未来"主题宣讲活动,为青年学子送上一堂精彩纷呈的税



收知识课,在校园里播撒税收法治的种子。

活动现场,一段精心制作的视频,生动展现税收在国家建设、民生保障等方面的重要作用,让师生们直观感受税收"取之于民、用之于民"的本质。税法知识课堂上,法制股李婷围绕"税收·法治·公平"主题,结合实际案例,深入浅出地讲解税收法治与每个人的紧密联系,引导同学们深刻认识税收法治的重要性和严肃性。随后,税政三股殷春刚则聚焦大学生群体,围绕个人所得税、大学生创业税收优惠政策等内容,为同学们带来"专属"税收知识课。详实的政策解读、鲜活的案例分析,帮助同学们清晰了解与自身息息相关的税收政策,为未来步入社会、投身创业储备知识。

此次活动是高邮市税务局创新税收宣传形式、扩大宣传覆盖面的重要举措。以校园为阵地,将税收知识与大学生学习生活、职业发展紧密结合,推动税收法治观念在青年学习中生根发芽,有效提升未来纳税人的税收法治意识

和纳税遵从度。 下一步,高邮市税务局将持续深化税收宣传教育,创



新更多贴近群众、贴近生活的税宣形式,推动税收政策走进更多群体,为优化税收营商环境、服务地方经济高质量发展贡献税务力量。

通讯员 刘海琦